

В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Попенковой Дарьи Константиновны на
тему «Трансформация розничной торговли в условиях технологических
изменений экономики России», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3.

Региональная и отраслевая экономика

Представленная диссертационная работа Попенковой Д.К. выполнена на актуальную тему, связанную с развитием торговли в эпоху цифровизации. Действительно, цифровые технологии пронизывают все сферы жизни: новое поколение проявляет цифровую активность с рождения, более зрелое поколение также постепенно включается в процесс, к чему их подталкивают крупные компании и государственные органы, внедряющие инновации. Очевидно, следующие несколько лет технологии окажут большое влияние на качественно новое развитие торговли.

Полученные автором результаты систематизируют знания в области трансформации розничной торговли, а также методов ее регулирования в мире и России, расширяют имеющиеся представления о стратегии развития торговли и детерминант ее развития в России.

Использование корреляционно-регрессионного анализа, метода форсайта и сценарного анализа характеризует автора как современного

исследователя, позволяет судить о достоверности результатов представленной диссертации.

Выявленные факторы развития торговли по регионам, исследованные мировые тренды и обоснованные вызовы позволили сформировать новый виток развития торговли в виде экосистемы.

Отдельного внимания заслуживает систематизация теорий эволюции торговли, а также выявление факторов, под воздействием которых торговля продолжит развиваться, и разработка автором собственной модели развития торговли по спирали.

Вместе с тем автореферат не лишен недостатков:

1. Остался нераскрытым вопрос дальнейшего развития независимых розничных магазинов.
2. Недостаточное внимание уделено улучшению инфраструктуры (транспортной, логистической, складской) в стране для дальнейшего развития торговли.

Указанные замечания не снижают значимости проведенного исследования, которое имеет высокую как научную, так и практическую значимость. Замечания носят скорее рекомендательный для будущих исследований характер.

Диссертация на тему «Трансформация розничной торговли в условиях технологических изменений экономики России» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, содержащую 334 страницы, 104 рисунка, 31 таблицу. Ее результаты нашли апробацию в сборниках конференций, а также отражены в научных журналах из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук (19 работ), 3 - в журналах, включенных в международные базы Scopus, 1 – в Web of Science, а также в 2 монографиях.

Таким образом, представленная диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Автор диссертации Попенкова Д.К. заслуживает присуждения ей степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,

Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов», заведующий кафедрой экономики и управления

Адрес: 192238, Санкт-Петербург, ул. Фучика, 15

E-mail: info@gup.ru

Телефон: 8 (800) 333 52 02

Пенькова Инесса Вячеславовна

15.07.2024г.

Подпись верна:

